

中国节世界庆

春节为何成为联合国假日

第78届联合国大会22日协商一致通过决议,将春节(农历新年)确定为联合国假日,获得联合国会员国和联合国秘书处工作人员的热切欢迎和踊跃支持。

如今,许多国家和地区把春节作为法定节假日,全球约五分之一的人口以不同形式庆祝春节。春节何以获联合国假日?成为联合国假日意味着什么?春节又拥有着怎样的世界魅力?

联合国假日有何讲究

在纽约联合国总部,假日分为两种:官方假日和“浮动假日”。逢官方假日,联合国总部不办公,除保安人员等少数必须坚守岗位的工作人员外,其他人均不上班。“浮动假日”是为特定人群设立的额外福利,工作人员可以根据自己的宗教信仰或文化背景选择特定“浮动假日”调休。联合国“浮动假日”原则上不安排重要活动,但安理会等特定部门因工作需要,有时也会在这类假日安排会议。

以2023年为例,联合国共有9个官方假日,包括全球普遍公共假日,比如元旦,以及东道国美国的法定联邦假日;重要宗教节日,比如圣诞节、开斋节和宰牲节,也是联合国的官方假

日。今年的“浮动假日”共有8个,主要是宗教和文化节日。

第78届联合国大会22日协商一致通过名为《会议时地分配办法》的决议,将农历新年(春节)确定为联合国假日。作为“浮动假日”,决议提出设在联合国



总部和庆祝此节日的其他工作地点的联合国机构避免在春节这一天举行会议,并鼓励今后在起草会议日程表时考虑到这一节日安排。

成为联合国假日意义何在

正如联大决议指出,许多联合国会员国庆祝春节,该节日具有重要意义。联合国秘书长每年都会发表春节贺辞。

中国常驻联合国代表团临时代办戴兵表示,中国推动春节成为联合国假日,是践行全球文明倡议、倡导尊重世界文明多样性的务实行动。春节正式成为联合国假日,充分展现了中华文明和东方文化的传播力影响力,将



有助于促进世界不同文明的交流互鉴,体现联合国倡导的多元、包容文化价值理念。

祖籍广东客家地区的泰国音乐老师陈国立说,联大决议将农历新年确立为假日,体现了国际社会对中国以及东方文化的重视。“以往西方的节日成为世界的节日,如今国际社会越来越看到和承认中国和东方文化之于人类文明的重要性,这体现了东西方世界在文化层面的互相尊重、了解,是一个促进东西方

民心相通、文化交融的良好开始。”

日本冲绳大学地域研究所特别研究员泉川友树说:“过春节是整个东亚地区的传统生活方式,冲绳至今保留着过春节的习俗。得知春节被纳入联合国假日,非常开心。”

春节在全球的影响力有多大

万象复苏、草木更新,春节在全球很多国家和地区都是一个重要节日。越南、韩国、朝鲜、印度尼西亚、马来西亚等国家将春节定为法定节假日,并在当地形成了颇具特色和规模的庆祝方式。

春节是越南重要的传统节日,假期为7天。越南人通常从农历腊月初就开始为过春节做准备,置办年货、供品,还要打扫、装饰房间,买年画、贴春联等。承载好祝福的花更是不可或缺。

在朝鲜,过节前人们会把屋里屋外收拾干净,置办新衣和美食。正月初一早给长辈拜年,畅玩各种民俗游戏,是朝鲜人民过农历新年的传统。

在韩国,大年三十、正月初一和初二为法定节假日,“祭祀”和“岁拜”是核心内容。正月初一

一大早,家中就摆好各式祭祀用品,举行祭拜先祖的活动。祭祀结束后,晚辈依次向长辈拜年行礼。不同于中国“红包”代表喜庆,韩国人选择用白色的信封来装压岁钱。有意思的是,“春运”现象在韩国也会出现。

受中国传统文化影响,日本冲绳至今仍保留着过传统春节的习俗。正月初一早上,一些冲绳人要去自家水井或村落共用的泉水处打一桶“若水”(新鲜干净的清水),祈求清洁身心、永葆青春。与日本本州岛过年吃寿司不同,肘子是冲绳人过年必备的年夜饭。

在马来西亚,春节公共假期是大年初一和初二。过年时,很多人喜欢“捞生”:将五颜六色的鱼肉、配菜、调料等放在一个大盘里,人们围成一圈,站起身,用筷子反复将盘里的材料捞起,同时说着吉祥话,以祈求在新一年风生水起,步步高升。

串门拜年是新加坡人过春节的传统习俗之一。当地人常用一个漂亮袋子或礼盒装着双数的桔子登门拜访,寓意“好事成双”。七彩缤纷的“捞鱼生”是新加坡过年的“大菜”,用生鱼片搭配生菜丝、红萝卜丝、花生碎等配上桔子汁调成的酸梅酱,寓意年年有余、鸿运当头、甜甜蜜蜜。

据新华社

美国一女子

双子宫妊娠诞下双胞胎



凯尔茜的孕肚照

美国女子凯尔茜·哈彻罕见的有两个子宫。更为罕见的是她的两个子宫各孕育了一个宝宝,日前成功诞下一对异卵双胞胎女儿。

据美联社23日报道,现年32岁的哈彻19日在亚拉巴马大学伯明翰分校医院诞下一名女婴,次日上午诞下另一名女婴,整个产程共20小时。医院产科医生证实,母女3人状况良好。

哈彻在社交媒体发布消息,宣布这对“奇迹宝贝”诞生,称赞医学技术不可思议。她说已经和两个孩子回到家中,早于先前预计的出院时间。

哈彻17岁时被确诊有两个子宫。据亚拉巴马大学伯明翰分

校医院在网上发布的报告,全球仅0.3%的女性有双子宫,而双子宫双侧妊娠情况更为罕见,发生率约为百万分之一。哈彻先前孕育3个孩子,这次妊娠是她首次同时使用两个子宫。据院方描述,哈彻此次孕期表现并无异常。医生理查德·戴维斯说,由于各占一个子宫,相比普通双胞胎,两个胎儿生长发育空间更大。不过,哈彻仍是高危产妇,孕39周时接受催产,自然分娩诞下第一个孩子,剖宫产下第二个孩子。

医院妇产科医生什薇塔·帕特尔说,哈彻分娩期间,院方投入了双倍人手,监测和记录方面也加大投入,这可能是她这次分娩的独特之处。据新华社

警察扮圣诞老人抓毒贩

缴获数百袋大麻和可卡因

西方圣诞节前夕,秘鲁警察假扮成圣诞老人成功破获当地一个贩毒集团。

法新社23日援引秘鲁国家警察局消息报道称,装扮成圣诞老人的警察在首都利马以北70公里的郊区成功破获名为“邪恶驯鹿”的小型贩毒集团,抓捕了两名贩毒嫌疑人,共缴获数百袋大麻和可卡因。

秘鲁国家警察局警官瓦尔特·帕洛米诺表示,在一些较危险街区行动时,警察装扮成圣诞老人更为安全。帕洛米诺

说:“这一策略大获成功,‘邪恶驯鹿’该去牢里过圣诞节了。”

报道称,秘鲁地处南美洲毒品产区“银三角”,警方经常通过伪装身份在特殊节日缉查毒品。

今年10月31日万圣节,装扮后的警察就逮捕了两名毒贩。去年圣诞节,利马警察同样假扮成圣诞老人和小精灵,混进治安较差的地区逮捕了4名毒贩。

据《环球时报》

“移动过程像肥皂一样丝滑”

700块肥皂助建筑搬迁

据新加坡《海峡时报》网站12月21日报道,加拿大一栋重达220吨的百年建筑近日在700块肥皂的帮助下被重新安置。

报道称,加拿大当地一家建筑公司在12月初完成了位于加东海岸新斯科舍省哈利法克斯市的埃尔姆伍德大厦的非常规搬迁。

“经过几周准备,这段约9米距离的移动过程像肥皂一样丝滑。”该公司8日在社交媒体平台发文说,并附上了一段视频。

这座建筑建于1826年,当时是一座住宅,70年后被改建为酒店,后来又成了一栋公寓楼。

埃尔姆伍德大厦原定于2018年拆除,但房地产公司银河地产在同年买下了这栋大楼,挽救了它的命运。

银河地产希望将该建筑搬迁到离街道更近的地方,将其放置在新地基上,并连接到一个9层的住宅公寓项目。

建筑公司老板谢尔登·拉什顿意识到搬迁这座近200年历史的建筑是一项挑战,决定使用肥皂来完成搬迁。他的妻子利安娜·拉什顿搬了15家商店买到700块肥皂。

拉什顿在接受媒体采访时说:“我们没有使用(传统的)滚柱,而是用肥皂,我们滑得很平稳。”

肥皂条被放置在大楼下面的十几根钢梁上。建筑物的重量压碎了肥皂,让钢梁变滑。拉什顿说,在两台挖掘机和一辆拖车的帮助下,这座建筑被拖到现在的位置,为新地基腾出空间。

据《参考消息》

美国一公园检测出“僵尸鹿”病

未来不排除传人风险

据美国福克斯新闻网当地时间23日报道,美国黄石国家公园发现了首例“僵尸鹿”病,引发科学家担忧,称该病毒可能会传染给人类。

据报道,11月,黄石公园一具鹿的尸体检测出一种具有高度传染性的朊病毒呈阳性,这种疾病会导致鹿的体重减轻、跌倒,并出现精神萎靡和神经系统症状。有人将其称为“僵尸鹿”病。北美、加拿大、挪威和韩国等地的鹿身上都发现过这种病毒。

根据美国疾病控制与预防中心的说法,“僵尸鹿”病是一种朊病毒导致的“慢性消耗性疾

病”,会对鹿、驯鹿、梅花鹿、麋鹿、麝鹿等动物造成影响,迄今为止尚无人类感染该病的报道。

不过,一些动物研究表明,“慢性消耗性疾病”对某些类型的非人灵长类动物(例如猴子)构成风险,因为这些动物会食用感染了该病毒的动物的肉,也可能接触被感染鹿的大脑、体液等。此类研究引起了人们对该病毒“传人”风险的关注。

福克斯新闻网报道称,一些流行病学专家认为,没有出现“传人”病例并不意味着不会发生这种情况。流行病学家安德森称,目前还没有已知的方法能够简单

有效地根除该病毒。

另据英国《卫报》报道,公共野生动物联盟2017年曾估计称,每年大约有7000只到15000只感染了“慢性消耗性疾病”的动物被人们无意中吃掉,且这一数字估计以每年20%的速度增长。美国地质调查局的数据显示,“慢性消耗性疾病”目前存在于美国的32个州和加拿大的3个省。

随着狩猎季节到来,美国疾病控制与预防中心强烈建议人们在吃肉之前对捕猎到的动物进行检测,且不应食用出现患病症状的鹿科动物的肉。

据中新网